



云上科博会

 COVERNNEWS
 聚焦第九届中国(绵阳)科技城
 国际科技博览会


扫码观看云上科博会

绵阳正式进入“科博会时间”。9月8日,第九届中国(绵阳)科技城国际科技博览会在绵阳开幕。本届科博会以“创新引领·科技赋能·合作共享”为主题,围绕服务国家战略科技力量建设,产业技术创新和社会创新创业,着力打造更具特色、更有实效的科博博览会。

科技部副部长张雨东： 支持绵阳建成成渝地区双城经济圈创新高地

华西都市报-封面新闻
记者 杨金祝 摄影 杨涛

开幕式上,科技部副部长张雨东肯定了科博会取得的成就。他说,科博会在促进科技体制改革、军民融合发展等方面发挥了重要作用,已成为展示绵阳科技城创新发展成就,促进科技城开放合作的重要窗口。

展望未来,前景广阔。“下一步,我们将推动绵阳科技城建设取得新的更大突破,为实施创新驱动发展战略、建设科技强国作出更大贡献。”张雨东说。

全面贯彻新发展理念 推进科技创新发展

嫦娥五号探测器采集月球物质返回地球、建成全球最大的5G网络、“奋斗者”号万米深潜试验检验、“人造太阳”取得突破进展……我国在科技领域的进步正深刻改变着我们的工作和生活,也促使我们以更加科学的方式思考和实践,致力于用科技创新让生活更美好。

党的十九届五中全会提出,坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位,把科技自立自强作为国家发展的战略支撑。“十四五”期间,要从强化国家战略科技力量、提升企业技术创新能力、激发人才创新活力、完善科技创新体制机制等方面来提升我国科技创新水平,引领经济高质量发展。

科技创新始终是推动一个国家、一个民族向前发展的重要力量。国家之争就是实力之争,根本是生产力之争,核心是科技创新能力之争。当前,我国经济发展环境发生了变化,特别是生产要素相对优势发生了变化,劳动力成本逐步上升,资源环境承载能力达到了瓶颈,旧的生产函数组合方式已难以持续,科学技术的重要性全面上升。

点赞科博会 促进科技城开放合作的重要窗口

科博会是经党中央、国务院批准,由科技部和四川省人民政府共同主办,每年定期在中国(绵阳)科技城举办,是四川重要的对外开放合作平台。

2013年-2020年,科博会已成功举办了八届,得到社会各界的广泛关注,并3次荣获“中国十佳品牌展会”称号,2020年再次荣获年度中国十佳优秀特色展会殊荣,绵阳市获评“中国十佳会展城市”殊荣,充分展示了国际国内在科技创新、先进制造等领域的发展成就以及四川构建“一干多支、五区协同”区域新格局取得的丰硕成果。

科博会取得的成绩也获得了张雨



第九届科博会开幕式表演。



科技部副部长张雨东在第九届科博会开幕式上致辞。

东的“点赞”。他说,科博会是促进科技创新交流合作设立的重要平台,在促进科技体制改革、军民融合发展、科技创新合作和成果转化、高层次科技人才和资金等创新要素集聚等方面发挥了重要作用,已成为展示绵阳科技城创新发展成就,促进科技城开放合作的重要窗口。

“作为科博会的主办单位之一,科技部将一如既往全力做好服务,积极支持科博会成功举办。希望与会嘉宾、参展企业借助科博会平台,在更大范围、更广领域、更高层次上深化交流合作,实现互惠共赢。”张雨东说。

据了解,通过科博会这扇“窗口”,全国及全球的目光聚焦于绵阳的科技资源和良好的创业环境。据统计,前

张雨东“点赞”科博会

科博会是促进科技创新交流合作设立的重要平台,在促进科技体制改革、军民融合发展、科技创新合作和成果转化、高层次科技人才和资金等创新要素集聚等方面发挥了重要作用,已成为展示绵阳科技城创新发展成就,促进科技城开放合作的重要窗口。

八届科博会,累计有60余个国家和地区参展参会,扩大了科技城的“朋友圈”。以科博会为媒,一批项目达成合作。前八届科博会累计展陈项目19120项,共举办论坛、赛事等活动200余场,签约产业投资、成果交易、产品采购等项目3171个、签约金额7145.81亿元。

值得关注的是,在科博会的影响与带动下,创新要素在绵阳加速聚集。一组数据可以看出变化:“十三五”期间,绵阳全社会研究与试验发展经费投入占地区生产总值比重始终保持在6.5%以上,居全国领先行列。同时也攻克了一批“卡脖子”技术,累计实施省级关键核心技术攻关项目650余项,累计培育形成具有核心市场竞争力的重点创新产品60多个,填补了多项国内空白。

支持绵阳科技城 建设成渝地区双城经济圈创新高地

绵阳科技城作为党中央、国务院

批准建设的中国唯一的科技城,科技资源富集、创新氛围浓厚,肩负着强化国家战略科技力量、支撑国家高水平科技自立自强,为建设创新型国家探索路径、提供经验、作出示范的重大使命。

张雨东表示,自绵阳科技城成立以来,按照党中央、国务院的决策部署,在四川省委、省政府的直接领导下,绵阳以建设一流科技城的责任担当,坚持服务国家战略与推动地方发展相统一,以科技创新支撑引领高质量发展,推动科技城建设取得了巨大成就。

数据显示,截至2020年底,绵阳拥有国家级科研院所18家、西南科技大学等高等院校15所,两院院士28名,各类专业技术人才23.7万;“十一五”以来,累计斩获国家科技进步奖64项,居全国地级市之首。

张雨东介绍,今年是“十四五”开局之年,目前科技部正在指导四川省人民政府编制绵阳科技城“十四五”发展规划,会同国家发展改革委、财政部等相关部门以及四川省人民政府,研究制定支持绵阳科技城建设科技创新先行示范区的意见,从国家战略的高度来认识科技城、发展科技城,支持科技城深入实施创新驱动发展战略,深度参与成渝地区双城经济圈建设,探索建立科技创新先行示范区的可行路径,着力建设国防军工科研生产重要基地、军民融合发展的试验区、成渝地区双城经济圈的创新高地。

“下一步,我们将进一步解放思想,更高层次、更高目标推进体制机制改革,推动绵阳科技城建设取得更大突破,为实施创新驱动发展战略,建设科技强国作出更大贡献。”张雨东说。

(上接02版)

8地纪委监委联合建立纪检监察干部教育培训师资库,每年互派一批纪检监察精兵强将,开展专题培训和业务培训;将根据纪检监察工作需要,不定期互派年轻干部跟班学习或挂职锻炼,参与各方大要案查办、行政审批堵点疏通、政务服务作风检查、重点行

业领域系统治理、基层纪检监察组织规范化建设等工作。

聚焦成渝地区双城经济圈建设的关键领域、重大项目等,不定期抽调业务骨干组成联合监督检查小组,开展交叉式、帮扶式监督检查和专项巡察,破解“熟人社会”干扰,提升工作质效。毗邻地区每年确定1-2项监督发

现的突出问题,开展联合专项整治,形成同频共振效应。

重点加强各方在监督执纪工作中发现的党员干部违纪违法问题线索的移送、对接,尤其是涉及合作建设项目、工程招投标、招商引资、土地出让等重点领域,及时互通有无、通力配合。

据了解,川南渝西4市4区纪检监察

机关协作发展助力成渝地区双城经济圈建设联席会议,今后将定期举办,由合作市区纪委监委轮流承办,主要传达党中央、国务院以及川渝两地党委、政府有关部署要求,研究8地纪检监察机关共同保障落实的意见和措施,推动《协议》落地,研究协同发展重大事项,推动纪检监察机关区域合作不断走深走实。